

Россия собирается бороться с инфляцией запретами

Правительство России утвердило перечень "существенно важных" для внутреннего рынка товаров, экспорт которых может быть запрещен.

По мнению правительства, такой инструмент может быть применен для сдерживания инфляции, набирающей силу в России.

Однако экономисты считают запрет на экспорт малоэффективной мерой: вместо инфляции Россия получит дефицит.

"Правительство РФ постановляет утвердить перечень товаров, являющихся существенно важными для внутреннего рынка РФ, в отношении которых в исключительных случаях могут быть установлены временные ограничения или запреты экспорта", - говорится в постановлении, подписанном премьер-министром России Виктором Зубковым.

Перечень включает молоко и сливки, пшеницу, рожь, ячмень, кукурузу, муку, подсолнечное и рапсовое масло.

Возможность введения правительством подобных мер регулирования прописана в законе "Об основах государственного регулирования внешнеторговой деятельности". В нем говорится, что правительство может устанавливать временные ограничения или запреты экспорта в исключительных случаях для предотвращения либо уменьшения критического недостатка на внутреннем рынке России продовольственных и других товаров, которые являются существенно важными для российского рынка.

Перечень товаров определяется правительством, но до настоящего времени он определен не был.

Антиинфляционные меры

"Перечисленные [в списке] товары являются инфляционно-образующими для внутреннего рынка России", - объясняют в аппарате правительства.

Ранее в этом году российские власти признали, что не способны удержать инфляцию. В начале 2007 года МЭРТ прогнозировал 8% инфляцию по итогам года, но затем повысили прогнозы. Последнюю оценку - инфляция до 12% - во вторник озвучил первый вице-премьер Сергей Иванов.

Власти попытались в экстренном порядке затормозить инфляцию перед парламентскими выборами 2 декабря и договорились с торговыми сетями временно заморозить цены некоторых продуктов питания.

Отсутствие стимулов

Экономисты подвергли сомнению эффективность мер, которые предпринимает правительство для сдерживания роста цен.

"Это не меры по борьбе с инфляцией. Замораживание цен неэффективно, так как вызывает дефицит. Запрет на экспорт, если это можно сделать, будет более эффективным методом, поскольку обяжет производителей продавать свои товары внутри России. Но есть свои недостатки", - говорит профессор Российской экономической школы Олег Замулин.

По словам экономиста, запрет неизбежно приведет к тому, что компании начнут искать нелегальные пути экспорта, "коль скоро за рубежом их товар можно будет продать дороже".

К тому же сдерживание цен приведет к нежеланию фирм производить больше товаров.

"Высокие цены стимулируют сельхозпроизводителей производить больше продуктов. Когда цены

искусственно занижаются эти стимулы пропадают, - говорит Замулин. - Инфляция - это денежный феномен, который надо лечить денежными методами: не допускать, чтобы эмиссия денег опережала рост объемов производства".

Экономисты указывают среди важнейших причин роста цен в России монополизм в ключевых отраслях экономики, увеличение государственных расходов в предвыборный период, а также ограничительные меры на потребительском рынке в начале года, призванные сократить число иностранных граждан в торговых точках.

Автор: Артур Скальский © Би-Би-Си ЭКОНОМИКА, МИР 👁 1889 21.12.2007, 02:25 📄 205

URL: <https://babr24.com/?ADE=42082> Bytes: 3294 / 3280 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)